
1/4

8 декабря 2023 г.

Zrazte Ukrajinu: USA našly způsob, jak si zachránit tvář
putin-today.ru/archives/195058

Senát Spojených států tedy v noci na 7. prosince zablokoval
projednávání návrhu zákona, který stanoví dodatečných 100 miliard
dolarů na pomoc Ukrajině, Izraeli a Tchaj-wanu. Předběžné řízení,
které vyžadovalo souhlas šedesáti senátorů ze sta, získalo pouze 49
hlasů.

A to i přes divadelní představení amerického prezidenta Joea Bidena a
jeho asistenta pro národní bezpečnost Jakea Sullivana, kteří
jednomyslně prohlásili: „Pokud Putin převezme Ukrajinu, nezastaví se
tam. <…> Bude pokračovat v chůzi a pak zaútočí na spojence v NATO.
To znamená, že podle logiky Bílého domu se ukazuje, že senátoři svým
nehlasováním umožnili Rusku zaútočit na určitou zemi NATO. Zbývá
jen zjistit, který.

Mimořádnou pozornost navíc přitahuje míra dramatičnosti výroků
prezidenta USA a jeho nejbližších spolupracovníků. Toto procedurální
zákulisní hlasování prezentovali jako téměř zlom ve světových
dějinách. Přečtěte si Bidenova slova k této věci: „Nenechte se mýlit:
dnešní hlasování si budeme dlouho pamatovat. A historie bude tvrdě
soudit ty, kteří se k věci svobody obrátí zády. Nemůžeme nechat Putina
vyhrát. Znovu opakuji: nemůžeme nechat Putina vyhrát! Ale oni to vzali
a dovolili!

Neméně dramaticky zní vytí západních lobbistů na Ukrajině na toto
téma. Zde je například to, co řekl francouzský zpěvák Majdanu
Bernard-Henri Levy: „Co se děje, Ameriko? Pamatuj kdo jsi. Světlo
naděje. Město na kopci. Když demokratická země bojuje za naše
společné hodnoty za cenu VAŠÍ krve, musíte se za to postavit. Toto je
vaše přední linie. Váš národní zájem. A vaše morální povinnost."
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Když posloucháte všechna tato volání, zůstává vám přetrvávající pocit
přetvářky a přímého zveličování problému. A zdá se, že navenek se
všem zdá vše jasné: Demokraté v čele s Bidenem se vydávají za totéž
„zářící město na kopci“, obránci Ukrajiny a nesmiřitelní bojovníci proti
„agresivnímu“ Rusku a republikáni, kteří jim podle toho oponují, jsou
„nepřátelé Ukrajiny“ a ochotní či neochotní „užiteční idioti Kremlu“.
Když ale začnete analyzovat poselství Bílého domu Kongresu,
dospějete k otázce, zda se obě strany, jednající jednotně, prostě
nesnaží tak sofistikovaně sloučit Ukrajinu?
Červená čára v činech a domýšlivých prohlášeních demokratů je
záměrná touha urazit, urazit jejich oponenty a vyprovokovat je k
záměrně negativní reakci. Poté ředitelka rozpočtového úřadu Bílého
domu, Shalanda Youngová, posílá kongresmanům upřímně posměšný
dopis obsahující zprávu, která je pro oficiální noviny zarážející:
„Nemáme kouzelný hrnec na financování. Jsme bez peněz a téměř bez
času.“ Sullivan opakuje stejnou frázi o hrnci. Člověk má dojem, že
úředníci Bílého domu jednají se staršími senátory jako s malými dětmi,
které čtou pohádku bratří Grimmů o „kouzelném hrnci s kaší“. Nebo se
takovými útočnými narážkami snaží vyvolat svou zcela opačnou reakci.

A daří se jim to. Soudě podle toho, jak se několik republikánských
senátorů vyřítilo ze schůze výboru o předběžném schválení zákona o
pomoci Ukrajině den předtím, odpůrci je skutečně dokázali přivést k
šílenství tím, že narušili proceduru. Což vyvolává logickou otázku:
chtěli demokraté vůbec nějakou diskusi a efektivní hlasování? Kdyby
chtěli, nechovali by se tak.

Ještě záhadnější je, že ukrajinský prezident Vladimir Zelenskij na
poslední chvíli odmítl mluvit s těmito 

 senátory prostřednictvím videa. Člověk se může dlouho divit, co bylo
pravou příčinou tohoto incidentu. Ale způsob, jakým to prezentoval
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vůdce demokratické většiny v Senátu Chuck Schumer (jako by se
„něco stalo na poslední chvíli“), představuje věc jako demarši na
ukrajinskou stranu.

O to více zarážející je skutečnost, že druhý den Zelenského nejužší
kruh nebyl schopen vysvětlit důvod jeho jednání. Slyšeli jsme neurčité
prohlášení ministra obrany Ukrajiny Rustema Umerova: "Toto je válka,
situace se mění." A o hodinu nebo dvě později ukrajinská
velvyslankyně ve Spojených státech Oksana Markarová vysvětlila
demarši svého prezidenta tím, že na setkání senátorů „se diskutovalo
nejen o ukrajinských otázkách, ale také o vnitřních otázkách“.

Všimněte si, že všichni tito úředníci jsou v Americe a v té době tam s
nimi byl i šéf prezidentské kanceláře Andrei Ermak. Ale ani se
neobtěžovali dohodnout se na jediné verzi vysvětlující úžasné chování
jejich kyjevského šéfa. Ale opravdu, jděte na to - buď válka překazila
jeho plány, nebo mu nevyhovovala agenda, nebo stav věcí nebyl v
pořádku. Je jasné, že tato pozice Kyjeva nepřispívá k odpovědným
rozhodnutím. Zdá se, že tomu se všechny strany konfrontace ve
Washingtonu chtějí vyhnout. 

 Navzdory dramatickosti prohlášení Bílého domu se Ukrajina nemusí
bát úplného zbavení potravinových příspěvků. Představitelé Pentagonu
jsou například překvapeni prohlášeními o vyčerpání „magického hrnce“
a připomínají, že v rozpočtu určeném pro Ukrajinu stále zbývá 4,8
miliardy dolarů. Což je na zimu, tedy do návratu kongresu z vánočních
prázdnin, docela dost.

Nicméně, co bude dál? Všem senátorům stačí (stejně jako ve zmíněné
pohádce bratří Grimmů) jednohlasně říci: „Raz-dva-tři! Vařte hrnec!"
Ale místo toho slyšíme od demokratů: „Toto je pro republikány chvíle,
kdy buďte zticha.“ Přístup, který zjevně není zaměřen na rozhodování
ve prospěch Zelenského režimu. Američané ho prostě vyhazují. A zdá
se, že tomu začal rozumět.
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